

平安 创建

PING AN CHUANG JIAN

平安温州建设专项督查组“回头看” 菜场面貌由乱到治 民宿登记从漏到全

■ 本报记者 胡俊剑

本报讯 近日,温州市委平安温州建设专项督查组一行,回访了瑞安市汀田街道、安阳街道,以及文成县南田镇、玉壶镇等地。此前督查组在上述街道、乡镇暗访时发现,菜市场管理、旅馆业住客登记等方面都存在问题。回访中,督查组发现,原来存在的问题都得到了有效整改。

瑞安市安阳街道位于主城区,菜市场原来由各地老人协会负责管理。由于管理员认识不到位,菜市场一度脏、乱、差。安阳街道创新物业管理菜市场,统一招聘、培训菜市场管理员,逐步替换老年协会管理菜市场。物业管理后,菜市场面貌焕然一新,摊位前的垃圾不见了,销售人员的口罩戴起来了,食品检测也到位了。而且,成本核查显示,新的管理方式并没有增加支出。在

有限的条件下,通过创新模式将工作做得更好,安阳找到了平安创建工作的新突破。

文成县南田镇是刘基故里风景区所在地,民宿业发达。但是,这里的住客登记一度很不规范。为解决这一问题,南田建立起民宿治安管理微信群,及时将旅客住宿信息传递到派出所。派出所则不定期、不定时地对民宿、旅馆进行抽查走访,核实旅客入住信息,督促、确保信息完整。

这次回访也发现了一些新问题,比如一些街道停车秩序混乱,菜市场检验试剂未留存保质期,个别学校损坏的监控探头未得到及时修理等。督查组对这些问题一一作了督导。温州市委政法委员会专职委员、平安建设督导处处长刘万成说,平安创建工作要注重实质,创建群众关心的平安;要注重品质,给群众实实在在的安全感;要注重借力,扎实落实平安创建工作的实质与品质。

平安 点滴

PING AN
DIAN DI

拒不整改被拘留

■ 通讯员 徐步文

本报讯 东阳一名“二房东”朱某租了一间民房,改建成26间单身公寓用于出租谋利。近日,他因拒不整改消防隐患,被东阳警方处以行政拘留2日的处罚。

此前,警方在例行检查时发现,朱某改建的公寓存在无疏散楼梯、无疏散指示标志、无应急照明、无灭火器等重大消防安全隐患,当场下发责令整改通知书。但是,民警复查时,发现该公寓仍用于出租,但消防隐患没有整改。

东阳市公安局白云派出所对辖区出租房逐一走访,发出整改通知书200多份,对24家作出处罚决定,包括朱某在内的多个“二房东”因拒不整改消防隐患被行政拘留。

防灾抗灾查隐患

■ 通讯员 范津津

本报讯 近日,长兴供电公司结合防汛、防地质灾害点多面广的实际,针对重点部位及薄弱环节可能存在的隐患,作出详细安排和部署,确保各项隐患排查工作和防汛应急措施落实到位。

进入5月以来,长兴地区出现连续降雨天气,局部地区出现强降雨,面对随时可能出现的险情,长兴供电公司把防汛、防地质灾害工作作为常态工作来抓,防患于未然,确保电力生产和电网运行安全稳定。

截至目前,长兴供电公司已检查翻水站117座、地质灾害重点部位15处、防汛应急物资70类、输电线路20条、地下配电房30处,有效提升了电网防灾抗灾能力。

又多一家刑辩所

■ 本报记者 金霖萍 通讯员 倪雨茜

本报讯 近日,浙江靖霖(宁波)律师事务所经浙江省司法厅获批成立,成为宁波首家专门从事刑事业务的律师事务所。至此,我省刑辩专业律所增至4家。

这是浙江靖霖律师事务所开设的第一家分所。据了解,宁波分所与宁波大学法学院深度合作,现已汇聚了省律协、宁波市律协刑委会委员李崇杰、赖建平及有政法经历的资深律师丁风等擅长刑事业务的律师近10名。

“我们将秉承‘攻刑以专、相靖以霖’的理念,坚持走刑事业务专业化道路,努力推动刑辩律师事业发展,为法治建设添砖加瓦。”省律协刑委会主任、浙江靖霖律师事务所主任徐宗新说。

校园里讲法

通讯员 叶明奎 摄

近日,临海市公安局杜桥派出所民警来到山项中学,宣传安全常识、传授防范技巧,深受师生们欢迎。



通讯员 唐杰 摄

近日,嘉善县烟草专卖局通过驻点检查和联合执法相结合的方式,对物流运输和快递行业展开专项检查,严厉打击各类卷烟违法行。



公路上查烟

PING AN JU CUO

平安 举措

检察建议督促婚姻登记严审细核

■ 通讯员 黄蔚

本报讯 “我局接到你们发出的检察建议后,迅速组织精干力量,开展婚姻登记处内部自查,要求各登记员加强业务培训,杜绝重复办理结婚、离婚登记,并着重对相关违法行为予以从严从重从快处理……”近日,一份来自长兴县民政局的复函送到了长兴县检察院民事行政检察科。

今年初,长兴县检察院民事科在办理案件过程中发现,长兴县民政局婚姻登记处相关登记员没有仔细询问和审查,在李某未办理离婚登记的情况下,分别于2000年、2010年两次为其办理结婚登记手续。针对这一情况,检察院组织专员深入走访调

查,发现结婚、离婚手续录入系统是近几年才开始启用,有可能存在信息遗漏,从而导致李某在办理结婚登记手续时,系统显示不出他之前的婚姻状况。而婚姻登记处也存在审核不严、询问不仔细等问题。

于是,长兴县检察院民事科向县民政局发出检察建议书,提出进一步建立和完善婚姻登记流程管理、加强和规范身份证验证管理、加大普法宣传等建议。

收到检察机关的建议后,长兴县民政局高度重视,按照检察建议研究制定了婚姻登记管理整治落实方案。婚姻登记处火速开展内部自查,进一步完善婚姻登记处队伍、硬件、软件建设,并利用各种有效形式,深入乡镇街道开展婚姻法普法宣传。

退休法官重回法院当“娘舅”

■ 通讯员 李洁

本报讯 “要不是老邵从中调解,说不定我和老公就各奔东西了。”近日,46岁的温岭市民王某感激地说。

王某夫妻有着20年婚龄,儿子也已17岁了。以前,夫妻俩挺恩爱的,但自从办厂创业后,两人矛盾越来越多,经常争吵。

调解经验丰富的老邵,先让他们回忆过往,回想爱情的甜蜜和创业的艰辛,再从珍惜20年夫妻感情和有利于儿子学习生活方面进行劝说,推心置腹的话语深深打动了王某夫妻,两人很快和好如初。

老邵是温岭法院的一名退休法官。2年前,在法院工作了38年的他,从法官岗位上退了下来。退休后,他时常到社区帮忙解决一些邻里纠纷,充当“老娘舅”。今年1月,老邵回到温岭法院,成为温岭市行业联合人民调解委员会驻法院调解室

的调解员。

据了解,为优化司法诉讼和人民调解的效能,实现优势互补和有机结合,温岭市司法局聘请了熟悉业务知识、具有丰富调解经验的退休法官参与诉前人民调解。

对于涉及抚养、民间借贷、买卖合同、物业服务合同等可以调解的案件,立案人员在当事人提供诉状时,会主动告知诉讼风险,并建议选择人民调解解决矛盾。在征得当事人各方同意后,立案人员将诉讼材料交与老法官调解员,7日内完成诉前调解工作,调解不成的将材料退回并及时立案。老法官调解员还受邀参与庭中调解、判后答疑等程序。

“退休法官来做调解员,可以发挥他们的专长,耐心细致地给当事人算算‘法律账’‘感情账’‘经济账’,当事人信任他们,调解成功率就会提高。”温岭法院院长陈文通说。今年前4个月,调解室的2位退休法官共参与调解53件案件,有27件调解成功,调解成功率为50.9%。

广告

建行推出质押贷

■ 余李丽

“这两天家里急需用钱,我在网上找了很多家小贷公司,贷款1个月得要1分多利息,你们能不能帮我想办法?”

“冯姐,您在我们行有定期存款,也是我们建行的个人网上银行客户,可以办理网上质押贷,基准利率,贷款按日计息,1万元贷款每天利息不到1.2元,申请后贷款资金马上到账。”

近日,在杭州庆春路上的一家建行网点里,大堂经理指导冯女士通过网上银行申请签订了质押贷,贷款资金当场就划入了冯女士的银行卡。

质押贷是建行新推出的网上银行即时自助贷款产品,具有质物广泛、额度超高、超低利率及自助支用等四大亮点。

质押物广泛:定期存单、大额存单、理财产品、电子国债等均可质押。

额度超高:最高可享受300万贷款额度。超低利率:质押贷执行人行基准利率,随借随还,按实际用款金额和天数计息。

自助支用:贷款资金可直接转到银行卡,自助支用,网购、POS消费、转账、取现均可支持。